Interrogation écrite

T3 du vendredi 18 septembre 2009 (50 minutes)

L’usage de la calculatrice n’est pas autorisé.

PrENOM BE NOM & ettt e e e, Note : ...... /20

l. (5 points) QCM

Dans chacun des cas suivants, entourer la (ou les) bonne(s) réponse(s).

64 L s
1°) In— est égal a:
) a1 g

a. 2Ing b. 6In2+41In3 Cc. 6In2—-4In3

2°) L’expression In (\/3—2)+ In (\/3 +2) estégale a:

a. 2In\/§ b.0 c.In9

3°) Pour tout réel x strictement positif, I’expression In x+1In (1+—j est égale a :
X

X

a. In(x+1+£j b. In(1+x) C. In(l;xj

4°) L’ensemble des solutions de I’inéquation xIn0,5<In4 est I’intervalle :

a. [—2;+oo[ b. ]—oo;—Z] C. ]—oo;|n8]

1. (5 points) Pour chacune des équations et inéquations suivantes, donner I’ensemble des solutions sans
justifier.

Inx-In3=-3Ih2 (1) S = ettt
In(2x-1)=In(4-x) (2) Sy = eer e
In(x+3)<0 (3) Sy = ettt
In(x=2)>In4 (4) Sy = cee e
(Inx)*=2-Inx (5) S = ettt
2Inx=1In(3-2x) (6) Sy = et ere ettt




I11. (4 points) Dans chaque cas, on donne I’expression d’une fonction f définie sur I’intervalle 1 précisé dans la
colonne du milieu. Compléter la colonne de droite donnant I’expression de la dérivée de f. Faire les calculs au
brouillon et tirer les traits de fraction a la régle.

f(x) = 1=]oi+o] | t1(x)=

f(x)=In(3x)=In(x+1) | 1=]0;+[ f'(x)=

f(x)=In(1-2x) |=}oo;%[ £(x)

f(x)=2xInx 1=]0;+ 00 f'(x)=

IV. (2 points) On ne cherchera pas les ensembles de définition de fet g.

1°) On considére la fonction f : x — Tx Déterminer lim f (x) en détaillant la démarche.
n x x—0"

2°) On considere la fonctiong : X — . Déterminer lim g (x) en détaillant la démarche.

X—>+

()

V. (4 points) Compléter la colonne de droite des tableaux ci-dessous en donnant I’ensemble de définition D de
la fonction f précisée dans la colonne de gauche.

fix—

D= | | Fix— In(5) D=

1-Inx

fix— JInx D= fZX'—>|n(l+£j D=

X




Corrige de I’'interrogation écrite
du 18-9-2009

l.1°)aetc 2°)b 3°)b 4°) a
Solution détaillée :

4°) xIn0,5<In4 (1)

(1) & x> Ir']”045 (car In0,5<0)

0| w

19§, ={

}
}

3°) S;=]-3;-2]

w| o

2°) S, ={

4°) S, =[6;+o]

1
5°) S :{e;e—z}

Solution détaillée :
Résolvons dans R I’équation (In x)2 =2-Inx (5).

Onpose X =Inx.
L équation (5) s’écrit : X*+X -2=0



Les racines sont 1 et — 2 (par racine évidente ou par calcul du discriminant).

6°) So={1}
1.
In x 1-Inx
(=1 o] | £(-1"
, 1
f(x)=In(3x)-In(x+1) | 1=]0;+0[ f(x):x(x+1)
1 2 2
(x)=In{1-2x) }OO 2[ )= "1
f (x)=2xInx 1=]0;+o f'(x)=2(1+Inx)
1V.
1°)f:x»—>i
In x
Iim+x=0
x>0 donc par limite d’un quotient lim f (x)=0.
lim x=—w Xx—>0"
x—0%

()

2°) g X +—

lim |n(x2)=+oo
X—>+

lim xX=+owo

X—>+ 0o

H A H A n S Y 11
donc on rencontre une forme indéterminée du type "—".
(e 0]

On effectue une réécriture.

VxeR’ g(x):ZInxzzln—X
X X
. Inx - . .
lim — =0 (limite de référence) donc lim g(x):O.

X—>+ 0 X X—>+ 0



foxm = D=R\{e} foxi In(x?) D-R"
f:x— JInx D =[1;+of f:x»—>|n(1+%j D =]-o00;-1[U]0; + o[

Solutions détaillées :

of 1 x—+/InXx

f (x) existe si et seulement si
si et seulement si

si et seulement si

2.
b

si et seulement si

D =[l;+oo[
of:x»—>|n(1+£j
X
) . ) 1+£>0
f(x) existe si et seulement si X
Xx=0
X+1
. . |——>0
si et seulement si X
Xx=0

On dresse un tableau de signes pour la premiére condition (dés qu’on a un quotient — tableau de signes).

X -0 -1 0 +00
Signe de x+1 - omm + +
Signe de x - - gaene +
. X+1 num
Signe de —— + 0 - +
X

D =]—oo;—l[U]0;+oo[




Complément : Calculer f'(x).

vxel0;+o0o f'(x)= =

[
+
|

(on applique la formule (Inu)’ =u—)
u



